

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Вторник

3

ЯНВАРЯ

1978 г.

№ 2 (8048)

Газета основана

в 1918 г.

Цена 2 коп.

НОВОГОДНЕЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ СОВЕТСКОМУ НАРОДУ

Дорогие товарищи, друзья! Чрез несколько минут вступит в свой Новый, 1978 год.

С чувством законной гордости за новые свершения Страны Советов провожают советские люди год 1977-й. Биографию страны, в судьбе каждого советского человека он вошел как год принятия новой Конституции СССР, год 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

Конституция первого в мире общественного государства воплотила в себе великие принципы свободы, демократии, социальной справедливости, стала подлинным манифестом эпохи строительства коммунизма. Родина Ленина идет авангарде общественного прогресса, борьбы за мир, за счастье человека. В седьмое десятилетие октябрьской советской народ вступил полным сил энергии и оптимизма. Неуклонно растет и совершенствуется наше социалистическое промышленное и сельскохозяйственное производство, успешно развиваются наука и техника, все богатства становятся духовная жизнь советских людей. Повышается народное благосостояние.

Все успехи нашей страны — это непрерывное свидетельство правильности ленинского курса партии, результат самоутверженной работы советских людей — рабочих, колхозников, интеллигентов, трудящихся всех наций и народностей, сплоченных в дружную братскую семью. В новой Конституции СССР, в докладах Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Леонида Ильича Брежнева о прошлом Конституции СССР, юбилее Вели-

кого Октября ярко и убедительно раскрыты выдающиеся успехи революционно-преобразующей деятельности партии и народа, показаны ясные, вдохновляющие перспективы нашего движения вперед, сформулированы задачи коммунистического строительства в условиях развитого социализма. Эти документы, являющиеся крупным вкладом в творческое развитие марксизма-ленинизма, вызвали новый мощный подъем политической и трудовой активности народа, который единодушно и полностью поддерживает внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии, Советского государства.

Честь и слава тем, кто ударно, творчески трудится, кто приумножает материальные и духовные богатства социалистического Отечества! Нет сомнения в том, что советские люди претворяют в жизнь исторические решения XXV съезда ленинской партии, декабрьского Пленума ее Центрального Комитета, закрепят и разовьют трудовой порыв и ритм юбилейного социалистического соревнования, сделают все для того, чтобы 1978 год также стал годом ударного труда.

Товарищи! Минувший год ознаменован дальнейшим укреплением братского единства стран социалистического содружества, активизацией их совместных усилий в борьбе за мир и безопасность народов, за развитие международного сотрудничества. Крепнут международные позиции Советского Союза, возрастают на всех континентах общественная поддержка конкретных инициатив, с которыми выступает наша Родина, добиваясь дальнейшего углубления и упрочения разрядки, обуздания гонки вооружений, укрепления всеобщего мира.

Мы шлем сердечные новогодние поздравления трудящимся братских стран социализма, всем, кто борется в рядах мирового коммунистического и рабочего движения, народам молодых независимых государств, вставших на путь прогрессивного развития, всем людям труда, людям доброй воли, выступающим против империализма, расизма, реакции и войны, за мир, демократию и социальный прогресс.

Дорогие товарищи, друзья! Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР сердечно поздравляют с наступающим Новым годом всех советских людей — рабочих, колхозников, советской интеллигенции. Мы поздравляем ветеранов революции, войны и труда, наших замечательных женщин, славную молодежь, доблестных воинов Советских Вооруженных Сил.

Наши горячие поздравления тем, кто в эту новогоднюю ночь находится на трудовом посту, тем, кто на боевой вахте охраняет священные рубежи Отчизны!

Пусть радость и счастье будут в каждом доме!

Пусть незыблемым будет мир на земле!

Крепкого здоровья и новых успехов в труде, учебе, творчестве, счастья в жизни всем вам, дорогие товарищи!

С Новым годом, с новым счастьем!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ
КПСС
ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО
СОВЕТА СССР
СОВЕТ МИНИСТРОВ
СССР

Новый год

берет старт

По-ударному

Успешно завершил второй год пятилетки наш коллектив. Досрочно выполнены годовое задание и социалистические обязательства по выпуску и реализации продукции.

С хорошим настроением он начал новый, третий год. На предприятии и в празднике не прекращалась трудовая вахта. В новогодний день на завод поступило молоко из хозяйств района, и оно своевременно перерабатывалось.

Отменно поработал в первый новогодний день коллектив сырцеха, руководимый мастером Тамарой Ивановной Матвеевой. Он изготовил продукции более чем на пять тысяч рублей. Неплохие успехи и коллектива маслозеца, возглавляемого Галиной Андреевной Евдокимовой. Их дневная выработка значительно выше обычного дня.

Мастера цеха цельно-молочной продукции во главе с Александрой Яковлевной Долотовой обеспечили этой продукцией торговые точки города.

С первых дней нового года коллектив завода трудится по-ударному.

А. БЕЗЛЕПКИНА,
экономист маслодельно-сыродельного завода

На новые рубежи

Второй год пятилетки коллектива нашего завода завершил досрочно. Еще 22 декабря мы выполнили производственную программу. По итогам социалистического соревнования хороших результатов добились коллективы, возглавляемые А. И. Малаховской, В. А. Шуваловой, И. И. Степановым.

И с первых дней работы в третьем году пятилетки наш коллектив старается удержать взятые темпы. Наша ближайшая цель — завершить реконструктивные работы. Это позволит еще более качественнее, производительнее трудиться над выполнением социалистических обязательств.

А. ИВАНОВ,

директор спиртзавода.

Действует отряд плодородия

Вот уже пятый день в нашем колхозе на вывозке органических удобрений под урожай 1978 года работает механизированный отряд районного объединения «Сельхозтехника». В его составе погрузчик и три трактора «Беларусь» с саморазгружающимися прицепами.

К отряду подключен и колхозный бульдозер. На нем трудится Валентин Васильевич Васильев, который собирает органику в кучи, готовит ее к погрузке.

Старатально работают механизаторы. Они не теряют времени даром, каждый стремится сделать для будущего урожая как можно больше. Общими силами за день доставляется на поля до 75 тонн местных удобрений.

В настоящее время органика вывозится под картофель и яровые зерновые культуры. От свинофермы Дупли на поля первой бригады уже доставлено более 864 тонн органических удобрений.

Н. ЕРЕМЧЕНКО,
главный агроном колхоза имени Любимова.

ОТ ФЕРМ — НА ПОЛЯ

Сессия облсовета

28 декабря, в актовом зале Дома Советов состоялась четвертая сессия областного Совета народных депутатов.

Сессия заслушала доклады председателя областной плановой комиссии Е. П. Мануйлова о плане экономического и социального развития области на 1978 г. и зав. финансовым отделом облисполкома Н. С. Савина о бюджете области. С докладом по этим вопросам выступил председатель постоянной планово-бюджетной комиссии областного Совета Г. Ф. Грибков.

В обсуждении докладов приняли участие десять человек, в том числе председатель облисполкома Б. А. Осипчик.

По обсужденным вопросам сессия приняла решения.

ПОЧЕТНЫЕ ЗВАНИЯ

В канун Нового года Президиум Верховного Совета РСФСР почетное звание заслуженного агронома РСФСР присвоил Анне Алексеевне Гринчук — главному агроному производственного управления сельского хозяйства исполнкома Опочецкого районного Совета народных депутатов, Галине Кирилловне Дедовой — главному агроному совхоза «Большевик» Псковского района, Анне Васильевне Яржемской — главному агроному производственного управления сельского хозяйства исполнкома Новосокольнического районного Совета народных депутатов.

Звание заслуженного зоотехника РСФСР присвоено Риму Алексеевичу Грибову — директору псковского треста «Птицепром», заслуженного землеустроителя РСФСР — Марии Петровне Соколовой — главному инженеру землеустроителю производственного управления сельского хозяйства исполнкома Дновского районного Совета народных депутатов.

В. ДМИТРИЕВ.

ВОЗРОСЛИ ДОХОДЫ

Колхоз «Большевик» специализируется на возделывании товарного картофеля и выращивании племенных нетелей. Первые результаты специализации налицо.

По предварительным итогам денежный доход колхоза составил за год около миллиона двухсот тысяч рублей. Это на 300 тысяч рублей больше, чем в 1976 году.

В. ДМИТРИЕВ.



НА СНИМКЕ: швея-мотоциклистка цеха № 2 Красногородской швейной фабрики Нина Ивановна Павлова. Задание минувшего года она выполнила на месяц раньше срока, сейчас работает в счет февраля этого года.

С стороны администрации цеха, представителей группы народного контроля нет претензий к качеству выпускаемой продукции. Оно всегда получает высокую оценку.

Фото Ю. Орлова.

Сессии районного Совета

Район в третьем году пятилетки

29 ДЕКАБРЯ 1977 года состоялась сессия районного Совета народных депутатов. С докладом «О Государственном плане экономического и социального развития района на 1978 год» выступил председатель районной плановой комиссии депутат А. В. Андреева.

Могучий прилив трудового энтузиазма и творческой активности у советских людей, сказала докладчик, вызвали решения декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, положения и выводы, содержащиеся в речи на Пленуме тов. Л. И. Брежнева, материалы восьмой сессии Верховного Совета СССР «О Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1978 год».

Трудящиеся нашего района, как и всей страны, широко подхватили почин новаторов столицы, обязавшихся ударно завершить планы юбилейного года, создать прочную основу для выполнения заданий трех лет пятилетки к 7 октября 1978 года — к дню первой годовщины новой Конституции СССР.

Промышленные предприятия района задание 1977 года по производству промышленной продукции и ее реализаций выполнили досрочно, 27 декабря. Сверх плана произведено продукции на 300 тысяч рублей, реализовано — на 180 тысяч.

Первыми среди предприятий выполнили годовой план на 1 декабря, ремонтная мастерская районного объединения «Сельхозтехника», 15 декабря рапортовал досрочно о выполнении задания коллектив УПП ВОГ, 21 декабря — контора общепита, 22 — спиртзавод и другие. За два года пятилетки объем валовой продукции возрос на 9,2 процента. За это время освоено 36 новых видов оборудования, аппаратов, приборов и материалов, внедрены новые технологические процессы, средства механизации и автоматизации.

Это позволило обеспечить дальнейшее повышение технического уровня производства, получить экономию от снижения себестоимости продукции за год и девять месяцев на 249 тысяч рублей.

Вместе с тем, показатели работы промышленных предприятий района могли быть лучше, если бы хлебокомбинат, торфобрикетное предприятие и льнозавод выполнили свои задания.

Несмотря на некоторые трудности погодных условий в минувшем году, колхозы и совхозы рассчитались с государством по сдаче зерна и обеспечили себя семенами. План продажи молока выполнен на 103, шерсти — на 100, мяса — на 89 процентов. Большую работу на селе провели исполнкомы сельских Советов, депутаты и актив. В результате годовой план по продаже молока индивидуальным сектором выполнен досрочно на 1 ноября 1977 года.

План строительно-монтажных работ за одиннадцать месяцев 1977 года тремя строительными организациями выполнен на 95,8 процента. Наибольший вклад внес коллектив Опочецкого мехотряда ПМК-538. Стройтелями сдана контора в совхозе «Глубоковский», коровник в совхозе «Красный фронтовик», а всего шесть объектов из семи плановых.

Недовыполняют свои плановые показатели коллектив МПМО. Из 39 плановых объектов в эксплуатацию введен 21. В их числе — комплекс в колхозе «Вперед», коровник в колхозе «Урожай» и другие объекты. Ремстройучасток план работ выполнил на 107 процентов.

Силами трех дорожных организаций района за одиннадцать месяцев освоено средство на новое строительство, капитальный и средний ремонт дорог, их содержание в размере 986 тысяч рублей. Все дорожные организации справились со своей программой.

Второй год подряд не выполняет план коллектива ПМК-17 объединения «Псковмелиорация». За два года недоосвоено средств в размере 145 тысяч рублей.

Хороших результатов за два года пятилетки добился коллектив конто-

ры общепита. И только универсальный торг допустил отставание товарооборота за 11 месяцев на 487 тысяч рублей.

Несколько улучшилась работа предприятий службы быта. Хорошо справились с планом реализации бытовых услуг населению колхозы ККП, автоагенства, аптеки и другие.

План 1978 года предусматривается дальнейшая интенсификация производства, более высокие темпы роста производительности труда. В 1978 году район должен продать государству: зерна — 2390 тонн, сена — 340 тонн, льноволокна — 1315 тонн, льносемян — 476 тонн, картофеля — 6200 тонн, овощей — 580 тонн, молока — 19500 тонн, мяса — 5100 тонн, шерсти — 235 центнеров.

Общий объем капитальных вложений в народное хозяйство района за счет всех источников финансирования определен в размере 8 млн. 800 тысяч рублей, в том числе в сельское хозяйство — более 5 миллионов.

В текущем году должны быть введены в действие такие объекты, как овощехранилище на 1000 тонн, база ДЭУ-144, станция технического обслуживания, клуб на 150 мест в колхозе «XXI партсъезд», коровники на 200 голов каждый в колхозах «Родина» и «Организатор», овчарня на 800 голов в совхозе «Духновский», ясли-сад в колхозе «Большевик», столовая-магазин в совхозе «Опочецкий» и другие объекты.

Исходя из роста доходов населения и производства потребительских товаров, розничный товарооборот на 1978 год тремя торгующими организациями определен в размере 27 миллионов 558 тысяч рублей, что на 6,3 процента выше уровня минувшего года. Планом предусматривается дальнейшее развитие сферы обслуживания населения, более высокий рост намечается по реализации бытовых услуг.

В 1978 году будет осуществляться широкая программа жилищного строительства. За счет всех источников финансирования будут построены новые жилые дома общей площадью девять тысяч квадратных метров, в том числе: 27-квартирный жилой дом при доме-интернате для инвалидов, общежитие на сто мест — при льнозаводе, 60-квартирный жилой дом ремзавода, одиннадцать двухквартирных домов в колхозах и совхозах района.

По плану на 1978 год колхозы и совхозы обязаны сселять из мелких населенных пунктов на центральные усадьбы 81 хозяйство, что в 2,5 раза больше, чем было проделано в минувшем году.

В школах района будет обучаться 2910 учащихся, в том числе в первых классах — 2520, в девятых-десятых классах — 390.

Развитие здравоохранения будет осуществляться с учетом мероприятий, предусмотренных постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению народного здравоохранения».

По второму пункту повестки дня сессии с докладом «О бюджете района на 1978 год» выступил заведующий райфо депутат В. И. Иванов.

Бюджет района по доходам и расходам определяется в сумме 3471,5 тыс. рублей. В том числе: собственный — 2673,5 тыс. рублей, городской — 384,9 тыс. рублей и тридцать сельских — 413,1 тыс. рублей. По сравнению с 1977 годом, бюджет района увеличивается на 3,6 процента и обеспечивает денежными ресурсами программу развития всех отраслей хозяйства, повышения благосостояния трудящихся. Особое внимание в бюджете уделяется улучшению качества работы во всех звеньях хозяйства района.

Платежи из прибыли, отчисления от налога с оборота и другие поступления от государственных, кооперативных и хозяйственных организаций планируются в сумме 1723,3 тыс. рублей, что составит 49,6 процента общего объема всех доходов.

Основой увеличения прибылей и доходов бюджета по-прежнему ос-

тается повышение эффективности производства, достигаемое за счет роста производительности труда и снижения себестоимости продукции.

В бюджете района общий объем расходов определен в сумме 3352,2 тыс. рублей. Из этой суммы на финансирование народного хозяйства направляется 534 тыс. рублей, социально-культурных мероприятий — 2765,4 тыс. рублей. Более 1,3 млн. рублей будет направлено в областного и республиканского бюджетов на проведение комплекса работ по использованию хозяйствами района торфа на удобрение, известкование почв, осушение, культурно-технические работы.

На благоустройство города бюджетом предусматривается 193,1 тысячи рублей, на проведение капитального ремонта жилья — 52 тысячи. На народное образование бюджетом предусматривается 1255,7 тыс. рублей, на культуру — 237,3 тыс. рублей, на здравоохранение — 1263,1 тыс. рублей.

В составе бюджета района большой удельный вес занимают бюджеты городского и сельских Советов. Объем этих бюджетов на 1978 год определен в размере 798 тысяч рублей.

Успешное финансирование мероприятий, предусмотренных планом экономического и социального развития и бюджетом района, будет зависеть от того, как качественно пойдет выполнение плана мобилизации денежных средств с промышленных предприятий, колхозов, населения. Верным залогом успешного выполнения плана развития района послужит растущая трудовая активность трудящихся.

С докладом по обсужденным вопросам выступил председатель постоянной комиссии планово-бюджетной и торговли депутат В. И. Федоров.

Первой в прениях по обсуждаемым сессии вопросам выступил экономист совхоза «Глубоковский» депутат В. И. Чернышев. Труженики совхоза, сказала она, живут под впечатлением важных событий, происшедших в стране в юбилейном году. Новый размах приобретает социалистическое соревнование, направленное на успешную реализацию XXV съезда КПСС.

Совхоз «Глубоковский» во втором году пятилетки успешно справился с выполнением плановых показателей. В 1978 году предусматривается продать 865 тонн мяса, 775 тонн картофеля, довести средний вес сдаваемого государству скота до 409 килограммов. Все это потребует большого напряжения трудовых усилий, качественного ведения всех отраслей производства.

На селе остается молодежь. Но для нашего совхоза по-прежнему неразрешимой остается проблема строительства жилья. Ее разрешение позволит закрепить в совхозе кадры молодых специалистов.

Рост денежных доходов населения, отметила в своем выступлении депутат, председатель правления райпо Л. П. Фролова, обеспечивает развитие товарооборота. В плане развития уделяется внимание дальнейшему росту производства и качества товаров народного потребления.

За одиннадцать месяцев 1977 года план товарооборота перевыполнен на 47 тыс. рублей, выполняется план прибылей. Вместе с тем, работникам торговли следует направить усилия на внедрение новых форм обслуживания населения, исключить неравномерности в выполнении ежемесячного товарооборота.

У работников торговли есть свои трудности. Прежде всего проблема с обеспечением транспорта. Нам недостаточно оказывать помощь в выделении машин районное объединение «Сельхозтехника». Колхозы и совхозы стараются по возможности выделить транспорт для завоза товаров на места. А ведь в такие магазины, как Духновский, Глубоковский, требуется доставлять грузы ежедневно.

На селе — 70 магазинов. И только 17 отвечают необходимым требова-

ниям. Желательно ускорить строительство новых магазинов в Теряевке, Ладыгине и некоторых других местах. Работники потребкоопа постараются приложить все силы, чтобы в третьем году пятилетки справиться с поставленными перед ними задачами.

Депутат, главный врач районной больницы И. А. Шевкопляс в своем выступлении остановилась на вопросе дальнейшего развития здравоохранения в районе. С каждым годом увеличивается бюджет, отпускаются средства на медицинское оборудование. В районе работает 50 врачей. Все лечебные учреждения спрашиваются с планом.

Улучшается квалифицированная медицинская помощь, приобретается новое лечебное оборудование. Искусство вопросам развития здравоохранения уделяют большое внимание. Но нам нужна и помощь. Для больницы крайне необходим новый здравоохранительный корпус. Строительство его требует ускорить.

Важный вопрос обсуждается сегодняшней сессии, сказала депутат экономист колхоза «Большевик» В. А. Васильева. Наше хозяйство неплохо справилось с выполнением планов и обязательств юбилейного года. Дальнейшее углубление специализации вызывает необходимость для хозяйства иметь большее количество семян картофеля ранних сортов.

Желает улучшения и строительство новых складских помещений для хранения семенного фонда.

В 1978 году хозяйство должно продать государству 970 тонн мяса, 217 — мяса. В минувшем году мы построили телятник в деревне Белоусово, в этом — намечено построить телятник в деревне Тоболинка. Строительство хоспособом вызывает определенные трудности. Здешним нужна помощь.

Желательно, чтобы мелиораторы быстрее вводили в действие новые площади, что позволит увеличить производство кормовых культур.

Директор комбината бытового обслуживания населения З. В. Вильевская рассказала о том, как ведется обслуживание трудящихся города и села. План двух лет выполнен к 28 декабря 1977 года, увеличен прирост услуг, оказываемых жителями села.

Пятнадцать комплексных приемных пунктов ведут приемы заказов от населения, работают две выездные бригады. Но в колхозах имени Мичурина, имени Жданова таких приемных пунктов нет. Правление колхозов надо оказать содействие помочь подобрать людей, которые вели учет поступления и оформления заказов от населения. Необходимо больше оказывать бытовики и помощь в выделении транспорта.

Досрочно выполнили планы юбилейного года колхозы гостиницы, автохозяйства и другие, сказал в своем выступлении директор КНД А. С. Рубцов. В нашей работе есть и положительные стороны, имеющие недостатки.

Отпущеные 256 тысяч рублей на благоустройство использованы по назначению. Проведена реконструкция шести мостов, введены в строй четыре артезианские скважины, благоустроены многие дороги и тротуары. Большую помощь оказали коллективы ПМК-2 «Дорстрой», ремонтного завода, завода ЖБК. Хочется, чтобы и другие коллективы внесли свой посильный вклад по благоустройству нашего города, поддержанию в чистоте и порядке.

В прениях по докладам выступил также депутаты Г. А. Алексеева — бухгалтер колхоза имени Любимова, А. С. Иванов — директор спиртзавода, А. И. Петров — председатель исполнкома Матюшкинского сельского Совета, В. А. Самофалов — начальник районного управления сельского хозяйства.

Сессия приняла решение, утвердившее план экономического и социального развития района и бюджет на 1978 год.

С информацией «О ходе выполнения наказов избирателей депутатами» выступил председатель исполнкома райсовета И. П. Павлов.

СО ЗНАНИЕМ ДЕЛА

УСПЕХ дела, будь то в производственном или любом другом коллективе, зависит от людей, от их знаний, умения работать. В наше время бурного научно-технического прогресса это особенно важно. Без специальных знаний, без кропотливого каждодневного труда зоотехников, агрономов, инженеров, экономистов вести производство в условиях нашего совхоза просто невозможно.

Высокоразвитое репродукторное свиноводство с искусственным осеменением животных, элитно-семеноводческое направление в растениеводстве, базовое хозяйство для учебно-курсового комбината по механизации — уже этот краткий перечень говорит о том, что заниматься экономикой по старому, «на глазок», по интуиции, так сказать, — об этом не может быть и речи.

Поэтому главное направление в деятельности партийного комитета, администрации состоит в подготовке квалифицированных кадров для управления всеми звенами производства, в повышении мастерства и знаний работников массовых профессий. Ставку прежде всего делаем на молодежь.

Всего в хозяйстве работают 32 специалиста с высшим и средним образованием.

Из 11 производственных бригад шесть возглавляют специалисты. На эту должность мы смелее стали выдвигать молодых работников.

Менее года назад бригадирами животноводческих ферм направлены молодые специалисты Владимира Алексеевича Лунев и Надежды Алексеевны Баранова, оба 1953 года рождения, кандидаты в члены партии, депутаты местных Советов народных депутатов. Им оказывают помощь старшие товарищи, и они успешно справляются со своими обязанностями.

И вообще специалисты, возглавляющие средние производственные подразделения

ния, работают хорошо. Так, полеводческой бригадой на центральной усадьбе руководит коммунист, депутат сельского Совета Михаил Яковлевич Павлов. В истекшем году с каждого из 150 гектаров собрано по 24 центнера зерна, урожайность картофеля составила 10 тонн. По 20 центнеров зерна с каждого из 380 гектаров собрала бригада Заверяйка под руководством специалиста, секретаря отделенческой партийной организации Федора Алексеевича Федорова.

Мы пока не можем утверждать, что проблема кадров среднего звена у нас решена. Пять руководителей — это практики, не имеющие специального образования. Но мы пока не собираемся их заменять. Некоторым окажем помощь в получении среднего специального образования. Другие же через два-три года уйдут на заслуженный отдых. Работают они давно, хорошо знают дело. В числе их, скажем, бригадир фермы Наталья Петровна Николаева, настоящий мастер своего дела.

Для полного обеспечения кадрами всех участков совхозного производства мы планомерно готовим их в учебных заведениях. Сейчас на стипендии совхоза восемь человек занимаются в институтах и 16 — в техникумах. Назову еще такую цифру: ежемесячно совхоз перечисляет им в качестве стипендии 840 рублей. Кроме того, заочно в вузах и техникумах обучаются семь человек.

Совхоз успешно выполняет пятилетний план подготовки кадров. Мы располагаем всеми возможностями к 1980 году укомплектовать все отрасли специалистами, в том числе и кадры среднего звена.

Проводится работа и по подготовке кадров массовых профессий. Почти половина механизаторов имеет первый класс. Для организа-

ции двухсменной работы тракторов располагаем резервом из 12 механизаторов. Пять человек учатся на курсах трактористов третьего класса в учебно-курсовом комбинате.

Ведется подготовка кадров и в животноводстве. В совхозе сейчас работает 42 мастера животноводства первого класса, 11 — второго. Систематически ведется переаттестация работников.

Важным средством повышения квалификации людей мы считаем систему экономического образования, агрозооветучебу. Здесь механизаторы, животноводы, полеводы знакомятся с основами экономики, с конкретными агрономическими и зоотехническими приемами, с достижениями науки и передового опыта. В нынешнем учебном году в четырех экономических школах занимаются более 170 человек. Действуют агрозооветкурки, школа коммунистического труда.

Дирекция совхоза, партийный комитет поддерживают тесную связь с колlettivами второй и третьей городских, Теребенской средних школ. Здесь бывают наши специалисты, рассказывают о достижениях и перспективах, о том, в каких кадрах нуждается хозяйство. В свою очередь, учащиеся летом активно участвуют в сельскохозяйственных работах.

Жизнь идет вперед, ставит все более сложные задачи. Чтобы людям работалось легко и радостно, чтобы отдача от их труда стала полновесной, нужно создавать в трудовых колlettивах обстановку требовательности и дисциплины, сплоченности и дружбы. А это во многом зависит от руководителей, от их умения правильно вести дело, работать с людьми.

И. ФЕДЬКО,
секретарь парткома
совхоза
«Красный фронтовик».

◆ Трудом прославленные

Трудный путь к успеху

как это делают Иванова и Петрикова. Из старательного и умелого труда, который так присущ этим животноводам, в основном и зависит конечный результат — увеличение продуктивности животных. Мне, бригадиру, всегда нравится работа этих тружениц.

Но ведь любая работа складывается не только из ровного пути к успеху. Встречаются и трудности, о которых я и хочу рассказать.

Говоря о том, что животноводы фермы успешно завершили юбилейный год, я назвала цифру, которая выражает конечный результат, то есть то, что получено за 12 месяцев откорма. Однако по отдельным месяцам, привесы были не стабильны. Так, за ноябрь среднесуточное увеличение веса каждого откормочника оказалось лишь 474 грамма. Это почти вдвое меньше, чем за сентябрь или август.

В чем же причина нестабильности? В ряд объ-

ективных причин можно отнести неблагоприятные погодные условия, сложившиеся летом 1977 года, что отрицательно сказалось на запасах кормов. Их было заготовлено значительно меньше, чем в 1976 году. В связи с этим не был четко сбалансирован рацион животных.

Переход от обильного кормления в лёгне-осенний период к строго определенным нормам зимой оказался резким, что повлекло за собой снижение продуктивности животных.

В цифровом выражении это проявилось так: если в сентябре животные получали по 3 килограмма сена и до 15 килограммов зеленой массы, то в ноябре разовое потребление корма составляло 2 килограмма сена, 2 — сено и 3 килограмма концентратов. Разница между сентябрем и ноябрем очевидна, и она была не в нашу пользу.

Ущерб неизбежно было исправлять, причем

было не только добиться в декабре планового привеса животных, но и превзойти его. Это еще раз показывает, что при хозяйственном подходе к делу, а также при большом желании самих скотниц достичь намеченных планов, возможно даже в сложных условиях влиять на повышение роста продуктивности животных.

А. ХОХЛОВА,
бригадир
колхоза «Вперед».

● Люди трудовой славы



ЕЕ ПРИЗВАНИЕ

КОГДА в кабинете совхоза «Салют» разговор зашел о передовиках производства, в числе первых было названо имя Евгении Петровны Антоновой. И вот мы в деревне Каленидове, где живет эта труженица. Секретарь парторганизации хозяйства Петр Николаевич Артемьев попросил остановить «газик» у общего тесом, покрашенного масляной краской дома, того, что стоит за стройными молодыми липами.

На дворе встретили еще молодую, довольно симпатичную женщину. Познакомились. Это и была та самая доярка, мастер животноводства первого класса, о которой мы уже слышали так много хорошего. Евгения Петровна пригласила зайти.

В доме чисто, тепло и уютно. Во всем чувствуются заботливые руки хозяйки. Аккуратно оклеены обоями стены. Прибрана, ловко расставлена необходимая в деревенском домашнем хозяйстве утварь. Это в прихожей. Вторая половина дома во многом отличается от первой. Она, прямо скажем, не деревенского, а больше городского типа. Здесь хорошая современная мебель, радио и телевизор, на стойке книги, газеты и журналы.

Хотелось спросить: как же успевает эта женщина управляться с общественным производством, делать все необходимое по уходу за личным скотом, вести домашнее хозяйство и культурно отдыхать? Она, видно, поняла наши мысли, пояснила:

— Времени на все хватит, если использовать его правильно. Вот я сейчас свободна (это было в четыре часа дня) и могу заниматься домашними делами. Управлюсь на ферме с вечерней дойкой, накормлю животных — и опять дома. Скотный двор-то, можно сказать, рядом. Да ведь мы и выходные получаем.

На ферме у Евгении Петровны все в порядке. Коровы ухожены должным образом. Рацион кормления, правда, не назовешь богатым, но это не от нее зависит. На каждое животное в

сутки приходится четыре килограмма сена, десять — сенажа, три килограмма концентратов и полведра измельченных хвойных веток. В кормушках постоянно имеется соль.

Это позволяет получать неплохие результаты. Но говорить о них еще рано: ведь Е. П. Антонова, проработавшая более 25 лет дояркой и добивавшейся ранее трехтысячных надоев, последние полтора года, до конца ноября выращивала молодняк крупного рогатого скота. Она и в этом деле добросовестной, старательной труженицы зарекомендовала себя.

По итогам одиннадцати месяцев минувшего года среднесуточный привес каждого из 60 животных, находившихся у нее на содержании, составил 1020 граммов. Средний сдаточный вес скота, отправленного на заготовительные пункты, равняется более 400 килограммов.

Однако Евгения Петровна очень рада тому, что ей удалось вернуться к прежней работе. Ведь она с шестнадцати лет нашла свое призвание, познала нелегкий, но почетный труд доярки. Именно на этом поприще она завоевала себе честь и славу.

Ее успехи в сельскохозяйственном производстве отмечены высокими наградами Родины. В 1970 году грудь доярки украсила медаль «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина». В 1971 — орден «Знак Почета». В последующие годы она награждалась знаками «Победитель социалистического соревнования». Как память о славных трудовых достижениях хранит Е. П. Антонова многочисленные почетные грамоты.

Заметим еще, что в животноводстве работает и ее муж, Олег Иванович. Зимой он скотник, летом — пастух. Так что семья живет общинными интересами и заботами. Они заключаются в том, чтобы дать стране как можно больше продукции.

Е. САМУЛЬЦЫН.
На снимке: Е. П. Антонова.

«Красному маяку» отвечают

В редакцию поступило письмо от опочанина В. А. Аверкиева (ул. 9 Января, дом 18, кв. 1). Он пишет о том, что в комбинате бытового обслуживания ему отказали в приеме заказа на пошив курток теплой и мужской сорочки. Теперь принимаются заказы и на пошив курток. На это дано соответствующее указание приемщикам заказов от населения.

селения И. А. Мосичкин. Иван Александрович пояснил, что заказы на пошив мужских сорочек все время принимаются, а на куртки теплые до сих пор не принимались. Теперь принимаются заказы и на пошив курток. На это дано соответствующее указание приемщикам заказов от населения.

Юбиляру в новом году

Являясь постоянным читателем районной газеты, я считаю, что она интересна по содержанию, оформлению. На ее страницах содержательно отражается жизнь нашего района.

Ярко отражался в прошлом году опыт передовиков производства, ход выполнения социалистических обязательств тружениками района, взятых в честь 60-летия Великого Октября.

Широко велось обсуждение проекта новой Конституции СССР. Чаще в газете стали выступать руководители и специалисты промышленных предприятий и сельскохозяйственных производственных участков.

Большое значение газета придавала такому важному вопросу, как закрепление молодых кадров на селе. Мне понравилось выступление на эту тему председателя колхоза «Вперед» В. А. Грузкова и директора совхоза «Глубоковский» Н. А. Алексеева.

Часто делились воспоминаниями ветераны труда, а также ветераны революции, гражданской и Отечественной войн.

В новом, юбилейном для газеты году, хотелось бы знать лучше историю нашей газеты. Неплохо бы помещать хотя бы один раз в месяц подборку из ее истории, публиковать материалы тридцати—сорока-летней давности, рассказать о формате и тираже газеты в годы становления Советской власти и коллективизации. Рассказать об активных первых рабочих и сельских корреспондентах, и темах, о которых они писали.

В субботнем выпуске не плохо бы публиковать небольшие юморески, пословицы, поговорки, головоломки, кроссворды. Я думаю, что раздел еще больше заинтересует наших читателей, прибавит активности сотрудничать в газете.

В 1978 году мы также будем праздновать 60-летие Советских Вооруженных Сил. Желательно, чтобы на страницах газеты больше печаталось материалов, посвященных этой дате.

В. ВАСИЛЬЕВ,
председатель исполнкома
Пригородного сельсовета.



Спортивные обозреватели всех мировых и 17 национальных агентств назвали трех молодых спортсменов, достигнувших в 1977 году самых значительных и вместе с тем самых неожиданных результатов. В итоге спортсменом № 1 приз-



нан восемнадцатилетний студент из Запорожья Владимир Ященко, установивший в этом году один из самых сенсационных мировых рекордов — 233 см в прыжках в высоту.

Никогда еще обладатель мирового рекорда «высотников»



был так молод, никогда еще такое достижение не рождалось на соревнованиях юниоров — любители спорта помнят, что выдающееся результата Ященко добился на матче молодежных команд США и СССР, и никто из рекордсменов не улучшил свое личное достижение сразу на 7 см.

Двумя другими лауреатами анкеты стали 25-летняя студентка из ГДР Роземари Акерман, первый из женщин вязавшая двухметровый рубеж в прыжках в высоту, и 19-летний американский конькобежец Эрик Хейден, который прошлой зимой выиграл на всех главных международных соревнованиях и первым из скороходов США завоевал титул абсолютного чемпиона мира в многоборье.

На верхнем снимке слева: Владимир Ященко.

На верхнем снимке справа: играет Р. Акерман.

На нижнем снимке: американский скороход Эрик Хейден (справа) с советским спортсменом С. Марчуком.

(Фотохроника ТАСС).

НА СТРАЖЕ ЗДОРОВЬЯ

ЗДРАВНИЦЫ В ГОРАХ

Тракторист Ерназар Джумагулов из колхоза «Заря коммунизма» Ак-Суйского района Киргизии остался очень доволен своим недавним отпуском. Механизатор отдыхал в санатории «Ак-Су», который выстроен его колхозом в зеленом горном урочище. За отличную работу правительство хозяйства предоставило Е. Джумагулову бесплатную путевку. Благодарят за хороший отдых и другие работники хозяйства, полу-

лучившие путевки в свою сельскую здравницу.

Колхоз «Заря коммунизма» — миллионер. Каждый год большие средства он выделяет на социально-оздоровительные мероприятия. О здоровом отдыхе сельских тружеников заботятся и в других колхозах Киргизии. Во многих из них созданы свои дома отдыха и санатории. Каждый год они принимают десятки тысяч человек.

За последние годы в горном крае выросло много здравниц, сооруженных колхозами на павших началах. Так, например, 18 хозяйств возвели межколхозный курорт на термальных ключах в Иссык-Кульской долине. Новые здравницы для животноводов и полеводов выросли и в других долинах Киргизии.

Фрунзе.

А. КОМАРОВ,
корр. ТАСС.

● На дальних меридианах

Гибралтар — «яблоко раздора»

от говорчивости Мадрида в гибралтарском вопросе.

Основную роль в жизни Гибралтара играет военно-морская и военно-воздушная база, где более 2.000 англичан обслуживают находящихся в гавани британский флот и военные корабли других стран НАТО. Всего в колонии проживает 27.000 человек, главным образом испанцев, пользующихся в качестве официальных языков испанским и английским.

В 1969 году Испания, возмущившись игнорированием Англией резолюции Совета Безопасности ООН 1968 года о «деколонизации» Гибралтара, прервала наземную и телефонную связь. Колонизаторы в спешном порядке пересмотрели конституцию Гибралтара и «состряпали» палату собраний, чтобы продемонстрировать миру и тогдашнему диктатору Испа-

нии Франко «демократичность» порядков на этой территории Пиренейского полуострова. Однако фактически вся полнота исполнительной и законодательной власти по-прежнему осталась в руках британского губернатора.

В октябре этого года председатель правительства Испании А. Суарес на пресс-конференции в Лондоне заявил, что гибралтарскую проблему необходимо урегулировать по трем основным пунктам: решить вопросы о населении, территории и английской военной базе, то есть, по сути дела, достичь соглашения о деколонизации. Но Англия отвергла все известные формы деколонизации для Гибралтара.

Уступать не желает ни та, ни другая сторона. Предстоит новые встречи и переговоры.

А. ГУЛЯЕВ.
(ТАСС).

Студен январь

Январь — первый месяц года. Его величали в старину «старшим», сложили о нем много пословиц и поговорок. Январь снежный да морозный принесет год хороший. Сухой январь, студеный — к жаркому лету. Снег — крестьянское богатство: снег на полях — зерно в закромах. Январские морозы шуток шутить не любят. Мороз и железо рвет, и птицы на лету бьют.

В. МИРОНОВ.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора дивизионного и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательства полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист

Заказ 2958. Тираж 6822



3 ЯНВАРЯ,

ВТОРНИК,

8.00 — «Время». 8.30 — Утренняя гимнастика. 8.50 — Премьера телевизионного многосерийного мультипликационного фильма «Незнайка в Солнечном городе». 4-я серия «Побег». 9.10 — Стихи советских поэтов. 9.40 — «Мудрости». Телевизионный художественный фильм. 10.45 — 11.45 — «В мире животных». 14.30 — Программа документальных фильмов. 15.00 — «Звездочет». Тележурнал. 15.55 — Новости. 16.20 — «Сельские горизонты». Тележурнал. 16.45 — «Лес». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 4-я серия «Лэсси и дикие животные». 5-я серия «Лэсси спасет кроликов». 6-я серия «Восемь жизней Генриха четвертого». 18.00 — Новости. 18.15 — «Хочу все знать». Киножурнал. 18.20 — «Социалистический образ жизни благосостояния народа». 19.00 — «Музыкальный абонемент». 20.00 — Премьера телевизионного спектакля «Междуребя и землей». 21.00 — «Время».

21.30 — «Гимнастика. Гимнастика». Встреча с мастерами спорта по художественной гимнастике. 22.50 — Новости.

4 ЯНВАРЯ,
СРЕДА,

8.00 — «Время». 8.30 — Утренняя гимнастика. 8.50 — Премьера телевизионного многосерийного мультипликационного фильма «Незнайка в Солнечном городе». 5-я серия «Превращения продолжаются».

9.10 — «Когда мои друзья с мной». Концерт. 9.40 — «Междуребя и землей». Телеспектакль. 10.40 — 11.35 — «Зимняя фантазия». 14.30 — «Твой труд — твоя высота». 15.35 — Концертный зал телестудии «Орленок». 16.20 — «Отзовитесь, горнисты!». 16.50 — «Лэсси». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 7-я серия «Задачники».

8-я серия «Взаимная услуга». 9-я серия «Лэсси спасает птицу». 18.00 — Новости. 18.15 — Киножурнал. 18.25 — «Знак качества». 18.45 — Триллер «Спортлото». 19.00 — Чемпионат мира по хоккею среди юношеских команд. Финал. 21.00 — «Время». 21.30 — «Вечер поэзии в Лужниках». 23.00 — Новости.

Опочецкому хлебокомбинату ТРЕБУЮТСЯ кочегары производственных печей и паровых котлов, работающих на жидким топливом, оплата труда до 180 рублей, опоращицы, операторы, слесари, рабочие хлебобулочного цеха.

Опочецкому районному объединению «Сельхозтехника» ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: кочегар, строполь и шоферы.

КИНО — «МАЯК»

3—5 ЯНВАРЯ

Новый художественный «СОБСТВЕННОЕ МНЕНИЕ»

Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

3—4 ЯНВАРЯ

«ДЕВИЧЬЯ КЛЯТВА»

Начало в 18 и 20 часов.